
SESSÕES DO PLENÁRIO

56ª  Sessão  Especial  da  Assembleia  Legislativa  do  Estado  da  Bahia,  11  de
novembro de 2016.

PRESIDENTE: DEPUTADO MARCELO NILO

O Sr. PRESIDENTE (Marcelo Nilo):-  Invocando a proteção de Deus, declaro
aberta a presente sessão especial, convocada com a finalidade de fazer a entrega da
Comenda Dois de Julho ao Sr. Jayme Oliveira do Amor, decorrente da aprovação do
projeto de autoria do deputado Alex Lima.

Convido  para  compor  a  Mesa  o  meu  querido  amigo  deputado  Alex  Lima,
proponente desta sessão; o Sr. Desembargador do Tribunal de Justiça Edmilson Jatahy
Fonseca Júnior; o Sr. Deputado Federal Mário Negromonte Júnior; o Sr. Deputado
Federal  Paulo  Magalhães;  a  Srtª  Jamille  do  Amor,  neta  do  homenageado,
representando a família; o Sr. Prefeito do município de Esplanada, Rodrigo de Castro
Lima; o Sr. Presidente da Câmara de Dirigentes Lojistas, Frutos Dias Neto; e o Sr.
Advogado Durval Ramos Neto. (Palmas)

Solicito aos deputados Eduardo Salles, Aderbal Fulco Caldas, Luciano Simões
Filho e Jurandy Oliveira que formem uma comissão para conduzir o homenageado a
este recinto.

(O  homenageado  adentra  o  Plenário  conduzido  pela  comissão  de  Srs.
Deputados.) (Palmas)

O  Sr.  PRESIDENTE  (Marcelo  Nilo):-  Convido  a  todos  os  presentes  para
acompanharmos o Hino Nacional, executado pelo pianista Josué da Paz e pelo cantor
Carlos Lima.

(Execução do Hino Nacional.) (Palmas)
O  Sr.  PRESIDENTE  (Marcelo  Nilo):-  Concedo  a  palavra  ao  meu  querido

amigo  deputado  Alex  Lima,  autor  da  proposição  que  conferiu  a  mais  elevada
condecoração desta Casa ao homenageado, Sr. Jayme Oliveira do Amor.

Sr. ALEX LIMA:- Exmº Sr. Presidente da Assembleia Legislativa da Bahia,
deputado Marcelo Nilo; Sr. Jayme Oliveira do Amor, o homenageado desta sessão; Sr.
Desembargador do Tribunal  de Justiça  da Bahia Edmilson Jatahy Fonseca Júnior;
Exmº Sr. Deputado Federal Mário Negromonte Júnior; Exmº Sr. Deputado Federal
Paulo  Magalhães;  Srtª  Jamille  do  Amor,  neta  do  homenageado,  representando  a
família; Exmº Sr. Prefeito do município de Esplanada, Rodrigo de Castro Lima; Sr.
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Presidente da Câmara de Dirigentes Logistas, Dr. Frutos Dias Neto; Sr. Advogado
Durval Ramos Neto; senhoras e senhores aqui presentes.

(Lê) “Nascido no fim do século XIX, Charles Chaplin já afirmava que 'Bom
mesmo é ir à luta com determinação, abraçar a vida com paixão, perder com classe e
vencer com ousadia, porque o mundo pertence a quem se atreve. E a vida é muito
bela para ser  insignificante'.  Partindo desta frase,  podemos dizer  que viver é uma
dádiva e que nossas ações e escolhas feitas durante a trajetória das nossas vidas, são
fatores determinantes para o êxito.

Trabalhar com paixão, manter a coragem e a ousadia para realizar sonhos são
qualidades  de  poucos.  Por  isso,  hoje  estamos  aqui  para  homenagear um homem
corajoso,  humilde  e  de  trajetória  exemplar,  que  muito  contribuiu  e  continua
contribuindo para o desenvolvimento econômico e social do nosso Estado.

Jayme Oliveira do Amor, mais conhecido como Jayme do Amor, é um homem
visionário, que sempre fez da dedicação ao trabalho o principal meio de crescimento.
Em cada canto do Brasil ele levou o nome da Bahia, sobretudo da região do Litoral
Norte, divulgando nossos pontos mais fortes e contribuindo para o desenvolvimento
econômico do nosso Estado.

Terceiro  filho  de  uma  família  de  quatro  irmãos,  Jayme  descobriu,  ainda
adolescente,  que a  receita ideal  para o sucesso era  acreditar  nos próprios sonhos,
manter a humildade, trabalhar, empreender e focar no futuro. No entanto, diferente de
muitos que buscam a melhoria de vida em outros estados, optou por investir e fincar
raízes nas terras de origem.

Nascido no município de Crisópolis, ainda muito pequeno, Jayme mudou-se,
junto com seus pais,  para a cidade de Acajutiba, onde viveu durante muitos anos.
Antes mesmo de atingir a maior idade, abriu sozinho uma pequena venda, dando o
primeiro passo para uma vida de negócios e contribuições para a Bahia.

No ápice da juventude começou a trabalhar como caminhoneiro e, por muitas
vezes,  não  podendo  pagar  ajudantes,  carregava  e  descarregava  sozinho  o  próprio
caminhão, negociando em diversas cidades da região a farinha dos cereais adquiridos
no Moinho Salvador. Em poucos anos, a pequena venda de Acajutiba transformou-se
num armazém de cereais, abastecendo toda a região. Quem visita a cidade ainda pode
atestar que o estabelecimento funciona no mesmo local, empregando moradores de
Acajutiba e região.

Sem nunca ter abandonado o Litoral Norte, se candidatou a prefeito da cidade
de Acajutiba, mas desistiu da política antes que a candidatura fosse registrada: no
fundo  ele  sabia  que  seu  destino  era  cuidar  dos  negócios,  orientar  novos
empreendedores e levar o nome da Bahia em cada canto do país que visitasse.

Em 1955, Jayme começou a comercializar veículos, a bordo de um caminhão
usado, comprado com as primeiras economias. No raiar do dia, ele pegava estrada em
direção ao Estado de São Paulo e dias depois retornava à Bahia, trazendo veículos que
seriam revendidos da fábrica sob encomendas de seus clientes.

Diante do bom desempenho e olhar empreendedor, recebeu da General Motors
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a  concessão  para  a  sua  primeira  Revenda  Chevrolet  na  Bahia,  a  Covel,  que  foi
instalada  em Esplanada.  Logo  em seguida  abriu  a  Coliauto,  em Alagoinhas,  e  a
Distribuidora  Itapoan  de  Veículos,  em  Salvador,  onde  iniciou  um  novo
empreendimento também ligado a autos, o Auto Shopping Itapoan, contabilizando um
total de mais de mil empregos diretos.

Trabalhador  incansável  e  empreendedor  de  grande  visão,  diversificou  os
investimentos,  criando  várias  empresas.  Além  das  já  mencionadas,  Jayme  criou
também a Itapoan Locadora de Veículos, o FRIJOA e a JOY Transportadora, gerando
muitos  empregos e  fomentando o  desenvolvimento  em diversos  pontos  da Bahia.
Hoje, em plena atividade, mantém as empresas Auto Shopping Itapoan, Patrimonial
Nossa Senhora do Socorro e Plaza Mall. Além disso, Jayme, que sempre amou a vida
no campo, optou por intensificar os investimentos no agronegócio, concentrando-se,
principalmente, na atividade agropecuária, sendo produtor de algodão, coco, milho e
cacau e criador de bovinos, suínos e peixes. As fazendas, adquiridas através de muito
trabalho,  também  geram  empregos  e  levam  desenvolvimento  para  diversos
municípios baianos, como Acajutiba, Rio Real, Entre Rios, Conde, Teodoro Sampaio,
Jandaíra,  Itabuna,  Itacaré,  Ilhéus,  Itaju do Colônia,  Wanderley e  Muquém do São
Francisco.

Mas, como o escritor Henry Beecher afirmou, ‘Todo artista molha seus pincéis
em sua alma, e pinta sua própria natureza’. Apesar de todo o crescimento empresarial,
Jayme não perdeu sua essência e ainda é o mesmo nordestino, baiano de sempre.
Diferente de muitos, que acumulam fortunas e abandonam suas origens, ele sempre se
fez e ainda se  faz presente na região onde nasceu,  conservando raízes e  o hábito
simples. Jayme é amante de uma partidinha de dominó e grande pé de valsa, quando o
assunto  é  bolero.  Amigo de todas  as  horas,  ele  sempre foi  e  ainda é  um homem
acessível a todos. As portas do seu escritório estão sempre abertas para receber aquele
que precisa de uma palavra amiga ou um conselho antes de qualquer investimento,
seja ele de grande ou pequeno porte.

Jayme  é  um  homem  que  não  pensou  somente  no  próprio  crescimento.
Incentivador e conselheiro, sempre se preocupou com o desenvolvimento das pessoas
e as orientou a seguir o caminho do trabalho para obter o sucesso. Ate hoje, novembro
de 2016, Jayme Oliveira do Amor trabalha cerca de 14 horas por dia, incentivando as
pessoas a sonhar, planejar, trabalhar e vencer. Sua história nos faz acreditar que tudo é
possível. Basta um pouco de inteligência, coragem e teimosia.

O que faz de Jayme do Amor um grande homem é a força de trabalhar para
realizar  os seus sonhos,  colaborando ativamente para o desenvolvimento do lugar
onde vive, ajudando a construir um mundo melhor, com mais qualidade de vida para
todos.

Bom pai,  trabalhador,  altruísta  e  honesto,  Jayme Oliveira  do  Amor  sempre
inspirou e guiou todos ao seu redor. Exemplo de pessoa determinada e visionária, ele
é  uma  referência  positiva  quando  o  assunto  é:  ajudar  o  próximo.  Quem conhece
Jayme do Amor sabe que pode contar com ele sempre. Um homem decidido e de bom
coração,  que não mediu esforços para construir  seus negócios e contribuir  para o
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desenvolvimento social dos municípios por onde passou.
Desbravando terras, abrindo caminhos e apontando novos rumos, graças a seu

espírito pioneiro e otimista, Jayme do Amor vem escrevendo seu nome na história do
Estado, em páginas de trabalho e sucesso, com amor à terra onde nasceu e respeito
pelas pessoas que o acompanham em sua caminhada.

Por  uma  vida  empreendedora  e  de  sucesso,  que  contribuiu  e  continua
contribuindo para o crescimento da Bahia, hoje, Jayme recebe a Comenda 2 de Julho,
que é a mais alta honraria concedida pelo Legislativo baiano por representar a data
histórica  maior  da  Bahia,  simbolizando  o  sentimento  motivador  de  libertação  e
emancipação do povo baiano.

Outorgada apenas  a  figuras  ilustres  que  contribuíram ou contribuem para  o
desenvolvimento  social  do  Estado  e  para  a  sociedade  em  geral,  justifica-se
inteiramente a presente homenagem a este ilustre baiano, que se destaca pela conduta
íntegra e pela atenção à comunidade, que o fazem credor da admiração e da estima de
todos que o conhecem.

E, como dizia o nosso grande filósofo grego Aristóteles,  'Nós somos o que
fazemos todos os dias. Deste modo, a excelência não é um ato, mas sim um hábito'”.

Parabéns, Jayme Oliveira do Amor! (Palmas)
(Não foi revisto pelo orador.)

O Sr. PRESIDENTE (Marcelo Nilo):- Pelo protocolo desta Casa, numa sessão
como esta, falam apenas o proponente e o homenageado, mas não poderia negar um
pedido do deputado Alex Lima que abre dois precedentes: um para falar a neta do
homenageado, Jamille, como também o Sr. Frutos Dias, amigo do homenageado.

Vamos conceder a palavra à neta do nosso querido Jayme do Amor, a nossa
querida Jamille. (Palmas)

A Srª JAMILLE:- (Lê): “Bom-dia a todos.
Gostaria  primeiramente  de  saudar  as  ilustres  autoridades  presentes,  os

convidados da nossa família e especialmente o meu avô, Jayme Oliveira do Amor,
pela homenagem tão especial que está recebendo hoje, numa iniciativa do deputado
Alex Lima, aqui na Assembleia Legislativa da Bahia, inclusive com a presença do seu
presidente, Marcelo Nilo.

Gostaria de ressaltar que estamos homenageando nesta sexta-feira um homem
que viveu e ascendeu em uma época na qual era praticamente nula a chance de uma
mulher chegar a papéis influentes de liderança.

Como neta do Sr. Jayme, e principalmente como mulher, não poderia deixar de
falar sobre como ele sempre soube considerar as vozes femininas na família e nos
negócios,  nos  envolvendo  nas  discussões  e  decisões  e  valorizando a  presença  da
mulher em seu círculo de trabalho.

Ele fez isso não apenas impulsionando a carreira dessas pessoas, muitas delas
presentes  nesta  solenidade,  mas  criando  uma cumplicidade  e  desenvolvendo  uma
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relação que se estendeu para além das mesas de escritório, porque o Sr. Jayme tem
como princípio fortalecer os laços de amizade e ajudar todos os que estão próximos.

E o cenário mundial, ainda na década de 1980, por exemplo, era devastador
para as mulheres executivas, cujo acesso a altos cargos era, explicitamente, negado ou
dificultado em diversas instituições.

Para  se  comprovar  tal  entendimento,  basta  verificar  certos  comentários  do
então presidente Richard Nixon dos Estados Unidos da América, ainda na década de
1970, em gravações feitas na Casa Branca e divulgadas, à luz de uma lei do país,
através de Freedom of Information Act, quando ele deu justificou sua posição, a fim
de não indicar uma mulher para a Corte Suprema do seu país ao dizer as seguintes
palavras: ‘Não creio que uma mulher deva ocupar qualquer posto no governo (...)
sobretudo  porque  a  mulher  é  volátil.  E  emotiva.  O  homem  também  é  volátil  e
emotivo, mas o que quero dizer é que, na mulher, a propensão é maior.’

Bem,  posso  afirmar  que,  diante  de  todo  o  quadro  cultural  de  privilégios
masculinos no qual Sr. Jayme emergiu e foi bem-sucedido, sem perder de vista seus
talentos e qualidades pessoais, ele, sempre, soube considerar a importância da mulher.

Lembro da minha avó, D. Glória, uma mulher brilhante. Imagino o que ela
poderia ter sido se, durante a sua juventude, tivesse tido as mesmas oportunidades que
eu.  Hoje,  diferentemente  do  que  acontecia  à  época  em  que  ela  viveu,  há  mais
oportunidades  para  as  mulheres,  pois  houve  importantes  mudanças  culturais  na
política e nas leis em prol de um caminho para a igualdade, inclusive no ambiente
profissional. Agora, as mulheres têm mais liberdade, influência, autonomia e poder.

Perceber tudo isso, deixa-me, ainda, mais feliz e grata ao meu avô por ele ter
acompanhado e apoiado este longo processo como um visionário que sempre foi ao
ajudar mulheres incríveis e destacar o nosso potencial para o mundo.

Eu mesma tive a chance de aprender muita coisa com ele ao trabalhar em suas
empresas e ter oportunidades que não foram definidas pelo meu gênero.

Parabéns, Sr. Jayme, por esta memorável trajetória.
Parabéns,  Sr.  Jayme, pela homenagem que, agora, recebe,  pois o senhor, de

fato, a merece!” (Muitas palmas)
(Não foi revisto pela oradora.)

O Sr. PRESIDENTE (Alex Lima):- Registro a presença e, ao mesmo tempo,
convido, para fazer parte da Mesa, a Exmª Srª Presidente do Tribunal Regional do
Trabalho,  desembargadora  Maria  Adna  Aguiar.  (Palmas)  Registro,  também,  a
presença do prefeito eleito de Itabuna, Fernando Gomes. (Palmas)

Convido  o  Sr.  Frutos  Dias  Neto  para  falar  em  nome  dos  amigos  do
homenageado. (Palmas)

O  Sr.  FRUTOS  DIAS  NETO:-  Eu  cumprimento  o  deputado  Alex  Lima,
através de quem eu saúdo os demais deputados e autoridades presentes.

Querida  Socorro,  demais  familiares  e  amigos  do  homenageado,  senhoras  e
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senhores.
(Lê):  Meu caro Jayme,  fiquei  muito feliz  quando convidado para participar

desta homenagem devido à amizade e ao respeito que lhe dedico. Confesso ter me
preocupado com a responsabilidade de, aqui,  representar os empresários que, com
você, têm convido por tantos anos. Certamente, muitos outros empresários de maior
expressão foram mais influentes em sua trajetória ou mais  influenciados pela sua
sabedoria e desempenhariam melhor esta missão de fazer esta saudação.

O seu perfil empreendedor e a sua aguçada capacidade de gestão lhe fizeram
obter sucesso na grande maioria de suas iniciativas. Jayme aproveitou oportunidades
como a  de  se  tornar  concessionário  Chevrolet  em pleno  “milagre  econômico”  na
década  1970.  No  início  da  década  de  1980,  quando,  naquela  região  da  cidade,
somente existiam alguns motéis, inaugurou a empresa Itapuã Veículos. Isso foi uma
demonstração de sua visão de futuro. E, 23 anos depois, percebeu a tendência do
mercado através da concentração em grandes grupos empresariais. Mais uma vez, o
senhor se antecipou ao se desfazer do seu negócio e criou, na mesma instalação, o
primeiro shopping de veículos seminovos de Salvador.

Durante os vários anos em que convivemos como representantes da mesma
marca,  aprendi  a  admirá-lo  justamente  pela  forma  leal  e  parceira  com  que
concorríamos.  Recordo  das  diversas  viagens  de  negócios  e  das  premiações,  pois,
juntos, pudemos desfrutar, também, da saudosa companhia de D. Glorinha.

Apesar de não nos vermos há aproximadamente cinco anos, o tempo não fez
apagar as boas recordações e o respeito. Tenho orgulho em poder considerá-lo um
amigo.

Muitas vezes, penso que o que faz homens como você, de origem humilde,
repleto de simplicidade, os chamados self made men, terem uma existência tão bem-
sucedida, tanto nos negócios, como na vida familiar, são a força do trabalho e, acima
de tudo, o caráter.

Muitos comentam o vigor físico que você sempre demonstrou e, ainda hoje, o
ostenta aos 80 anos de idade. Mas o seu maior vigor é o moral. Não é à toa que,
sempre, ao ajudar familiares e ao ajudar outros tantos menos favorecidos, o senhor
recebeu, em agradecimento, mais de 300 meninos para batizar.

Congratulo-me com o deputado Alex Lima pela iniciativa de concessão desta
Comenda Dois de Julho a Jayme Oliveira do Amor, pois esta é a prova do merecido
reconhecimento àquele que, por desenvolver seus negócios ao longo de toda a vida,
ajudou a  economia  baiana  criando  empregos  e  aumentando  a  renda  na  capital  e,
principalmente, nos rincões mais carentes.

Portanto, amigo Jayme, receba o meu abraço pelos seus 80 anos muito bem
vividos e pela justa homenagem que, hoje, lhe é prestada. Eu espero ter saúde e vida
para estar presente à sua festa de comemoração dos seus 100 anos de existência.

Muito obrigado.” (Palmas)
(Não foi revisto pelo orador.)

6



O Sr. PRESIDENTE (Marcelo Nilo):- Já que é dia de quebramos o protocolo, o
deputado Aderbal  Fulco  Caldas,  também,  pediu  para  falar.  Concedo  a  palavra  ao
deputado Aderbal Caldas para ele, também, homenagear o Sr. Jayme do Amor.

O Sr. ADERBAL FULCO CALDAS:- Bom-dia a todos e a todas.
Sr.  Presidente,  quero  agradecer  a  deferência  à  minha  pessoa  e,  ao  mesmo

tempo, quero agradecer, também, a quebra de protocolo ao me conceder a palavra.
Eu tenho a honra de ser conterrâneo de Jayme Oliveira do Amor, lá, em nosso

meio, Jayme de João Avelino, nascido no município de Crisópolis. Como me orgulho
muito de privar da sua amizade e ser íntimo e conhecedor da sua história meritória,
senti-me  no  dever  de  dar  um  testemunho,  aqui,  e  falar,  rapidamente,  da  sua
dificuldade. Para quem não sabe, Jayme ficou órfão de pai, parece-me, aos 13 anos.
Foi lutar para ajudar a criar os seus irmãos. 

Aquele que vence sem perigo, Jayme, triunfa sem glória.  Quem nega a sua
história nega a sua própria razão. A sua grandeza realmente está em sua simplicidade,
em sua origem humílima, despossuído de qualquer vaidade. Porque a vaidade, meus
amigos, minhas amigas, todos os senhores membros da Mesa, a quem quero saudar, a
vaidade é um mendigo que grita tão alto quanto a necessidade. Mas é mais insaciável,
porque é mais fácil reprimir a primeira fantasia do que satisfazer as que vêm depois.
Jayme nunca cultivou nenhum tipo de vaidade.  Esse título que hoje você recebe,
Jayme, a Medalha Dois de Julho, nos honra tanto quanto a você, que recebe. É um
dos títulos aprovados nesta Casa mais meritórios, mais justos.

Portanto, eu quero lhe parabenizar, parabenizar a você, aos seus familiares, à
sua  feliz  consorte,  sua  companheira  atual,  Roberta,  que  é  da  minha  cidade,  de
Olindina, e lhe abraçar efusivamente. Quero expressar, aqui, toda a minha satisfação
pelo  reconhecimento  da  Assembleia  Legislativa  do  Estado  da  Bahia.  Parabenizo
também ao deputado Alex Lima, que teve a feliz ideia de ser autor dessa Comenda. 

Dizia  o  grande líder  Gandhi,  senhoras  e  senhores,  que  os  estudos  fazem o
homem culto, os bens materiais fazem o homem rico, mas é a simplicidade que faz os
grandes homens. Por isso, você é um grande homem, pela sua força de trabalho, pela
sua honradez, por ter chegado no patamar em que chegou, sem nenhum desvio de
conduta, sem usurpar nada de ninguém, pela luta e pelo trabalho.

Meus  parabéns  e  o  afetuoso  abraço  do  seu  conterrâneo.  Meus  parabéns
reiteradamente  também a  você,  meu  caro  colega  Alex  Lima,  pela  feliz  ideia  de
praticar este ato de justiça.

Muito obrigado. (Palmas)
(Não foi revisto pelo orador.)

O Sr.  PRESIDENTE (Marcelo  Nilo):-  Gostaria  de  convidar  para  compor  a
Mesa  o  deputado  federal  João  Carlos  Bacelar.  Registro  a  presença  do  vereador
reeleito em Salvador Paulo Magalhães Júnior.

Assistiremos ao vídeo com relato sobre o nosso homenageado.
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(Apresentação de vídeo.)
O Sr.  PRESIDENTE (Marcelo Nilo):-  Neste  momento,  convido o deputado

Alex Lima; a esposa do homenageado, Roberta Macedo; a filha Maria do Socorro do
Amor; a neta Jamille e o neto Augusto para juntos fazermos a entrega da Comenda
Dois de Julho.

(Entrega da Comenda Dois de Julho)
(Apresentação musical.)
O Sr. PRESIDENTE (Marcelo Nilo):- Gostaria de registrar as presenças do ex-

deputado  João  Emílio;  do  ex-deputado  Miguel  Abrão;  da  ex-deputada  Kelly
Magalhães; do nosso empresário Manoelito Argolo, que nos honra muito com sua
presença. (Palmas)

O Sr. PRESIDENTE (Marcelo Nilo):- Tenho a satisfação de passar a palavra ao
nosso homenageado, Jayme Oliveira do Amor. 

O Sr. JAYME DE OLIVEIRA DO AMOR:- Bom-dia, senhoras e senhores,
Sr.  Presidenta  da  Assembleia  Legislativa,  deputado  Marcelo  Nilo;  proponente  da
sessão deputado Alex Lima;  Sr.  Desembargador  do Tribunal  de  Justiça  da  Bahia,
Edmilson Jathay Fonseca Filho;  Srª  Presidente do Tribunal  Regional  do Trabalho,
Maria Adna Aguiar; Sr.  Deputado Federal  Paulo Azi; Sr.  Deputado Federal  Mario
Negromonte Júnior; Sr. Deputado Federal Paulo Magalhães; Srª Jamille do Amor; Sr.
Deputado  Federal  João  Carlos  Bacelar;  Sr.  Prefeito  do  Município  de  Esplanada,
Rodrigo de Castro Lima; Sr. Presidente da Câmara de Dirigentes Logistas,  Frutos
Dias Neto; Sr. Advogado Dr. Durval Neto, ex-presidente da Ordem e meu amigo de
muitos anos.

Lerei um pouco de... um pouco de quê? Só tenho a agradecer, não tenho outra
coisa a dizer. Quero agradecer a presença de todos. Usarei um roteirinho, porque a
minha emoção toma conta da minha inteligência.

(Lê): “Bom-dia a todos.
É uma honra estar aqui com todos vocês, recebendo a Comenda Dois de Julho.

Uma homenagem que muito me emociona e só foi possível graças ao nobre amigo
deputado  Alex  Lima,  a  quem saúdo,  juntamente  com o  presidente  desta  casa,  o
excelentíssimo deputado Marcelo  Nilo,  e  os  demais  deputados  e  autoridades  aqui
presentes.

Compartilho  com  cada  um  de  vocês  um  momento  de  muita  alegria  nesta
cerimônia. Familiares, amigos e funcionários. E também meus colegas de trabalho –
empresários, comerciantes, industriais, homens do campo, agricultores e pecuaristas
que fazem o agronegócio, que sempre foi a minha linha de atuação.

Alegria  e  honradez,  porque  essa  Comenda  leva  não  apenas  o  nome,  mas
também  a  força  e  a  vitória  do  2  de  Julho,  marcando  a  conquista  da  nossa
independência.

E lutar também sempre fez parte da minha vida. Como homem do campo, que
ama,  se  dedica  e  faz  sua  terra  prosperar;  como empresário,  que  vive  o  jogo dos
negócios no dia-a-dia.
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Tive  uma  vida  de  muito  esforço,  visão  e  determinação  para  erguer  cada
empreendimento que construí, trabalhando cerca de 14 horas por dia.

Sabem como eu consegui fazer tudo isso? Com a ajuda, o apoio e, sobretudo,
com o amor da minha família. Especialmente da minha falecida esposa, a professora
Maria da Glória Oliveira do Amor, com quem vivi 45 anos. Uma amiga e um amor
pra toda a vida. Me ajudou muito e foi minha maior companheira.

Me deu uma filha muito amada, Maria do Socorro, e 3 netos maravilhosos,
Jaime, Jamille e Augusto. Eles são a família que sempre procurei cuidar e proteger,
assim como meus irmãos: Joselito, Julinda e Joselina e meus sobrinhos.

Só  tenho  a  agradecer  a  vida  que  tive  e  continuo a  viver,  tão  intensamente
quanto posso.  Eu oro  para meus santos  favoritos,  Nossa  Senhora das  Candeias  e
Nosso Senhor do Bonfim, rezo com muita fé, sempre, por todas as graças que recebi e
por todas as coisas boas que pude fazer ao meu redor.

Muitos  amigos  me  acompanharam  nesta  caminhada:  advogados,  juízes,
membros  do  Ministério  Público,  médicos,  a  classe  política,  entidades  dos  mais
diversos setores,  além de meus funcionários.  Todos fizeram essa caminhada junto
comigo, ajudando-me a sonhar cada empreendimento, o que me fez realizado.

Essa é a minha história e muito de vocês me ajudaram a construir.
Muito  obrigado,  foi  realmente  uma  satisfação  ser  convidado  e  aceito  pela

Assembleia  Legislativa  da  Bahia  para  receber  uma  homenagem  tão  distinta  em
reconhecimento  ao  legado  da  minha  vida  e  dos  meus  negócios  para  a  sociedade
baiana” e do Brasil.

(Não foi revisto pelo orador.)

O Sr. PRESIDENTE (Marcelo Nilo):- Convido o deputado federal Paulo Azi
para compor a Mesa.

Ouviremos agora o Hino da Bahia.
(Execução do Hino da Bahia.)
O  Sr.  PRESIDENTE  (Marcelo  Nilo):-  Meu  querido  amigo  deputado  Alex

Lima; meu querido homenageado, Jayme Oliveira do Amor; querido desembargador
do Tribunal de Justiça da Bahia, que nos honra muito com sua presença, Edmilson
Jatahy  Fonseca  Junior;  minha  querida  amiga  presidenta  do  Tribunal  Regional  do
Trabalho,  que  nos  honra  muito  com  sua  presença,  desembargadora  Maria  Adna
Aguiar;  meu  querido  deputado  federal  Mário  Negromonte  Junior;  meu  querido
deputado federal Paulo Magalhães; minha querida jovem Jamille do Amor, neta do
homenageado;  meu  querido  deputado  federal  João  Carlos  Bacelar;  meu  querido
deputado  federal  Paulo  Azi;  meu  querido  presidente  da  Câmara  de  Dirigentes
Lojistas, Frutos Dias Neto; meu querido advogado Durval Ramos Neto; meu querido
prefeito do município de Esplanada, Rodrigo de Castro Lima; meu querido prefeito
eleito da cidade de Itabuna, aqui presente, Fernando Gomes; minhas queridas e meus
queridos.
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O deputado Alex Lima, apesar de estar no primeiro mandato, tornou-se um dos
deputados mais atuantes na Casa das Leis, assíduo, respeitado e excelente negociador.
Num momento de felicidade, apresentou um projeto de resolução para que esta Casa
votasse em sessão secreta, entregar, conceder a Comenda Dois de Julho ao empresário
Jayme Oliveira do Amor.

Dispensando todas as formalidades regimentais, vez que toda a Bahia conhece
a história do homenageado. Tendo em vista que essa casa é rígida na concessão da sua
Comenda mais importante. Na Casa do contraditório, na Casa do Povo, foi aprovada à
unanimidade  dos  presentes  esta  homenagem ao  Sr.  Jayme  de  Oliveira  do  Amor.
Portanto, meu querido deputado, esta Casa se sente feliz ao entregar esta Comenda a
um homem que nasceu na roça, no sertão, que cresceu na vida empresarial fruto do
seu trabalho.

Hoje, todos nós, brasileiros, vivemos, talvez, o momento mais difícil da nossa
vida econômica, tendo em vista que a classe política e a classe empresarial passam
por momentos difíceis, porque é o político que elabora as leis do nosso País, do nosso
Estado, do nosso município, e são os empresários que geram empregos. O momento é
muito difícil. 

Tenho um respeito muito grande pelo mundo empresarial, como tenho respeito
e me sinto muito honrado em ser político. Eu só acredito no desenvolvimento de um
País quando a classe política e a classe empresarial estão sintonizados com a própria
sociedade. Mas acredito, meu querido Jayme de Oliveira do Amor, que este momento
tão difícil pelo qual passamos, com muito trabalho, muita determinação e, sobretudo,
com muito respeito ao cidadão e a cidadão brasileira, nós sairemos desta crise.

Sei que, às vezes, um vereador lá do Piauí comete uma irregularidade, sobra
para todos os vereadores do País. Às vezes, um deputado do Maranhão comete uma
irregularidade,  sobra  para  todos  nós,  deputados.  Às vezes,  um prefeito  lá  do  Rio
Grande do Sul comete uma irregularidade, sobra para todos os prefeitos do Brasil. Às
vezes,  um  empresário  comete  uma  irregularidade,  sobra  para  toda  a  classe
empresarial.

Mas,  meu  querido  Jayme  e  meus  queridos  deputados  aqui  presentes,  nós
acreditamos que, com determinação e com trabalho, vamos superar talvez o momento
mais difícil da vida pública do Brasil. Portanto, esta Assembleia Legislativa, que tem
a representação dos 15 milhões de baianos, entrega esta Comenda neste momento
difícil, momento em que a Casa procura enaltecer e homenagear aquelas pessoas que
ajudaram o nosso Estado na área econômica,  ou na área das artes,  ou na área da
cultura, ou na área da política, ou na área empresarial.

Meu querido Jayme, sinto-me feliz por estar aqui neste momento, em nome de
todos os baianos, entregando esta Comenda, numa manhã em que V.Sª demonstra e
mostra as relações que construiu na vida, com a presença de diversos parlamentares
federais, de diversos parlamentares estaduais, de diversos empresários, dos familiares,
que vieram aqui, a esta Casa, dizer: muito obrigado, Jayme, pela sua história de 80
anos.

Nós colhemos o que plantamos na vida e você, nesse momento que completa
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80 anos de vida, está colhendo tudo aquilo que plantou perante seus amigos, perante
seus familiares e perante todo o povo da Bahia.

Em nome do Poder Legislativo baiano, nós lhe agradecemos por nos permitir,
neste momento, homenageá-lo por sua história na contribuição do desenvolvimento e
bem-estar do povo da Bahia.

Eu agradeço a todos pela presença e declaro encerrada a sessão.

Departamento de Taquigrafia / Departamento de Atos Oficiais.
Informamos  que  as  Sessões  Plenárias  se  encontram  na  internet  no  endereço
http://www.al.ba.gov.br/atividade-parlamentar/sessoes-plenarias.php. Acesse e leia-as na íntegra.
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